Matrices de Pauli :

01 0 -i 1 0
Oy = = ; o, =
10 % i 0 0 -1
Trace nulle, déterminant -1, hermitiennes
o 2 - 2 - 2 — 1 0
X y z O 1
Anticommutateurs : {c',0'} =0sii# ]
Commutateurs :|:O'X,O'y:| =2io, ; I:O'y,O'Z:I =2io, ;[0,,0,]=2i0, & [O‘i Nef ] = 2ig; 0,
1 pour les permutations circulaires de 123

avec : & =4 —1pour les autres permutations de 123
0 si deux indices sont identiques

O_O_ —5IJ| +|8”k k (6 a)(56)256|2+|6_(a/\6) aveCIZZE; 2]

Matrices de Dirac :

70 — I2 O . 7/1,2,3 — 0 O-X'er
0 -1,) ~0,,. O

Déterminant +1

. 12 . ..
y°hermitienne, y~ ® antihermitiennes

Anticommutateurs :

1 000
{7”,yv}:277"v|4 avec |, = 0100
0010
0 0 01

Traces :

Tr( ) 0 Tr(y y ) 4n*
Trace du produit d’un nombre impair de matrices y nulle (a cause des anticommutateurs)

Tr(y v y"y" ) =Te(r sy y? ) ==Te (" "y )+ 207 Tr (7" ) =
= 4(n"“n"™ —n"'n" +n”'n*")

0 I L
v =i’y = [ 2} L= s () = (P =0

Si une matrice 4x4 commute avec toutes les matrices y elle est proportionnelle a 1, .



Matrices de Gell-Mann :

010 0 -i O 1 0 O 0 01
A=|1 0 0| A4 =i 0 O] 4,=[{0 -1 0 A4,=(0 0 0
0 0O 0 0 O 0 0 1 0O
0 0 —i 0 0O 0 . 1 0 O
A=/0 0 0 A=/0 0 1| 4 =/00 —-i| =—7|01 0
i 0 O 010 0O i O 3 0 0 -2
Hermitiennes, trace nulle
Tr(A,4,) =
Ay Ay /1
=if avec: f,, =——Tr A
{2 2:' abc A ( [}'b ])
D’ou :
f f =f —f —fo -

abc — lcab bca — bac —

antisymeétrie par échange de deux indices et
invariance par permutation circulaire des indices

Valeurs :
f123 =1; f147 = f246 = f257 = f345 = f516 = f637 =1/2; f458 678 I/ 2

Les constantes non définies par les relations ci-dessus sont nulles.



